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Studie a technická zpráva
 
PUMPTRACK SO 01

Tato dokumentace byla vyhotovena na základě objednávky č. 98/2022

mailto:urad@brusperk-mesto.cz


Volno-časové a rekreační sportoviště Pumptrack Brušperk bude sloužit široké
veřejnosti za účelem rozšíření volnočasových aktivit a zlepšení sportovního vyžití v
obci. Bude určen pro návštěvníky všech věkových kategorií a všech výkonnostních
skupin s cílem překlenout generační rozdíly mezi návštěvníky a sportovními uživateli.
Pumptrack je dráha tvořena vlnitými prvky a klopenými zatáčkami z hliněného
(štěrkového), nebo asfaltového povrchu. Štěrkový povrch má užší využitelnost pouze
pro jízdní kola (bmx, dirt, mtb) případně terénní koloběžky. Asfaltový pumptrack je
pro všechny uživatele na kolových a kolečkových sportovních náčiních jako jsou
horská kola, bmx kola, sketeboary, longboardy, inline brusle, koloběžky apod. A své
využití má tak mnohem širší. 
Tento projekt se zabývá návrhem přírodního hlíněného pumtracku.

Pumptracková dráha bude sloužit pro tzv. jízdu bez šlapání s využitím vlastní váhy a
změny těžiště na kole. Takto vytvořené sportoviště bude umožňovat konání závodů v
kategoriích, kdy zvítězí jezdec, který nejrychleji projede určený úsek. 

Základní popis
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Hliněný pumptrack



Pumptrack je uměle vytvořená uzavřená dráha s členitými prvky (vlnami, lavicemi), a
klopenými zatáčkami. Základním stavebním materiálem pumptracku jsou přírodní:
zemina a kamenivo přičemž finální vrstva může být z různého typu materiálu podle
kterých se liší uživatelské využití. Pumptrack s povrchovou úpravou z drceného
hutněného kameniva je určen pro širokou cyklistickou veřejnost jako jsou horská
MTB kola, BMX, dětská odrážedla apod. Povrchová úprava z betonu nebo asfaltu má
širší uživatelské využití jako jsou všechny typy jízdních kol, koloběžky, skateboardy,
longboardy, kolečkové brusle apod.
                                                                                                      
Účelem jízdy na pumptracku je tzv. pumpování. Zatímco v momentě najetí na
překážku (vlnu) se přední kolo nadlehčuje, po přejetí se přední i zadní kolo tlačí
směrem dolů a dopředu. Tím získáváme potenciální energii, která se následně mění
na homokynetickou. Základní prvek je klopená dráha, která by měla obsahovat v
obou směrech tzv. „vlnu“, která slouží pro zvýšení vjezdové rychlosti, v klopené
zatáčce pak vlivem odstředivé síly a správného naklonění zatáčky dochází k udržení
rychlosti a při výjezdu se rychlost opět znásobí vjetím na vlnu. Na dráze se dá různě
ovlivňovat rychlost a to jak ji nabírat, tak působit opačně až dojde ke zpomalení,
nebo úplnému zastavení.
Uživatel se tak učí pracovat s vlastním těžištěm a využitím odstředivé síly v zatáčkách. 

Pumptrack
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Pumptrack je výborný prostředek nejen pro zábavu, ale také zlepšování jízdních
vlastností a dovedností. Cílem je udržení rychlosti na dráze za předpokladu tzv.
„pumpování“. Zatímco v momentě najetí na překážku se přední kolo nadlehčuje, po
přejetí se zadní kolo tlačí dolů.

Směr energie pumpování

Pohyb těžiště a směr energie

Princip tzv. "pumpování" na pumptrackové vlně
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Mobiliář a provozní řád
V blízkosti dráhy musí být umístěn provozní řád. Cedule je vyrobena z masivního
dřeva pocházejících z českých lesů. Tvrdé dřevo s dobrými charakteristickými
vlastnostmi (modřín) nemusí být ošetřen nátěrem. Cedule ze smrkového dřeva musí
být ošetřena 3 vrstvami nátěru. Součástí provozního řádu je také dřevěný stojan na
kola se systémem zavěšení za sedadlo.
U pumptracku budou také 2 ks laviček opět z masivního českého dřeva a ochranným
nátěrem pro venkovní použití. Tyto lavičky budou vyrobeny z masivní kulatiny.

Mobiliář a provozní řád



 

Místem realizace pumptracku bude obec Brušperk, Moravskoslezský kraj, okres
Frýdek- Místek, katastrální území Brušperk. Pumptrack bude situován ve volnočasové
a sportovní části obce, mimo centrální část na okraji zastavěného území. Dle
územního plánu je plocha dotčeného záměru vedena jako VP - plochy veřejného
prostranství.  
Dráha bude umístěna na pozemku č. 2763/1, obec Brušperk [598038] katastrální
území Brušperk [613380]. Záměrem dojde k záboru téměř celé plochy dotčeného
pozemku. Pozemek nemá specifikované dosavadní využití,  je rovný a trvale
zatravněn se vzrostlými stromy, které budou zanechány. 
Na jižní straně okraje pozemku se nachází dětské hřiště, západní okraj pozemku
lemuje dopravní asfaltové hřiště s prvky pro skateboarding.
Na pozemku se nacházejí vzrostlé stromy, které budou v rámci bezpečnosti ořezány. 
Přístup k danému místu je z ulice K svaté vodě nebo z ulice U tří lip.
Pozemek je v celé své ploše rovný.

Místo realizace
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Územní plán obce

Záměr pumptrackové dráhy v obci Brušperk je v souladu s územním plánem obce a
již pro něj bylo vydáno stavební povolení. Dotčená plocha je vedena jako VP - plochy
veřejných prostranství (samostatné plochy). Tyto plochy slouží veřejnosti s různým
způsobem využití bez prostorového a časového omezení vstupu.

Výřez z územního plánu obce



Označení cykloturistických tras
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Obr. Širší pohled na místo realizace (1)

Obr. Užší pohled na místo realizace (1)



Technologický popis

Materiál
Základní konstrukční vrstvu tvoří dobře zhutnitelná zemina (hlínopísčitá) nebo jiná s
dostatečným množstvím kamenité frakce. Finální povrch dráhy bude tvořit  lomená
kamenitá frakce 0/4 - 0/32 mm ve vrstvě 5 - 10 cm. Ostatní plochy budou zatravněny
případně jinak okrasně doplněny. Vsakovací jímky a odtoky budou vyplněny říčním
kamenivem.

Mechanická odolnost a stabilita
Stavební celek je bez nosných stavebních konstrukcí. Jedná se pouze o tvarování
přírodního materiálu (zeminy, kameniva) a postupné hutnění do finálních tvarů.
Veškeré stavební práce budou prováděny dle platných norem ČSN a předpisů BOZP.

Technologie výstavby 
Místo určené pro výstavbu pumptracku bude srovnáno v celé své ploše do relativní
roviny. Stávající zatravněna plocha bude skrytá (skrytí ornice), uložena na deponii
vedle stavby a na konci výstavby použita na zatravnění okrajových ploch jako jsou
klopené zatáčky apod. Na skrytou zpevněnou plochu se bude postupně vrstvit a
hutnit vhodná zemina (hlínopísčitá / hlínokamenitá). Horní finální vrstva bude
tvořena z kameniva frakce 0/4 - 0/32 mm nebo štěrkopísková vrstva v tl. 5 - 10 cm.
Tatkto připravený povrch se bude následně bude tvarovat do finálních křivek a hutnit
vibrační deskou. Cílem je vytvořit souvislý a soudržný povrch pro kola. 
Pojezdové plochy v trajektorii dráhy jsou vyspádovány, aby bylo dodrženo odtoku
dopadající dešťové vody, která následně odteče mimo profil do vsakovacích jímek.
Okrajové části pumptracku budou zplanýrovány a osety travním semenem, případně
po domluvě s objednatelem doplněny o jiné přírodní krajinné prvky. (ideálně
autochtonní druhy flory)
Během výstavby se nebudou kácet žádné stromy. Z důvodu bezpečnosti dojde k
lokálnímu ořezu spodních částí větví některých stromů.

Bezpečnost práce a ochrana zdraví
Stavba bude relizována v souladu s příslušnými zákony a vyhláškami o ochraně
zdraví a bezpečnosti.
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Hliněný/ štěrkový povrch
Podloží - maximálně nebezpečně namrzavé
Požadavek zhutnění Edef,min = 20 Mpa
Podkladní vrstva - zemina vhodných parametrů, dobře zhutnitelná
Finální povrch - lomený kámen, štěrkodrť frakce 0/4 - 0/32 mm, tl. 50 - 100 mm



 

Pumptrack
Mobiliář

Objekt bude tvořen z terénních úprav přírodního materiálu (zemina a kamenivo) do
výše max. 1,3 m. Hliněný pumptrack je dočasného charakteru s povrchovou úpravou
z drceného lomeného kameniva. 
Zemní těleso a konstrukční vrstvy jsou z přírodního materiálu, stejně tak okraje dráhy
a jeho okolí je zabezpečeno proti erozi a zatravněno. 
Profil dráhy je vyspádován a dešťová voda je svedena do vsakovacích jímek, které
jsou přírodního charakteru vyplněny kulatým kamenivem. viz. Odtokové poměry.
Objekt doporučujeme doplnit o výsadbu zeleně např. lokálními ovocnými stromy. 

Účel užívání objektu: 
objekt bude sloužit široké veřejnosti pro volnočasové vyžití a sport.

Členění objektu

Základní charakteristika objektu a jeho užívání 

Pumptrack
Zastavěná plocha dráhy cca. 230 m2
Celková zastavěná plocha cca. 410 m2
Celková délka dráhy cca. 130 m
Průměrná šířka dráhy 1,8 m
Počet klopených zatáček - 4
Počet vln - 14
Výška vln 0,4 - 0,8 m
Výška klopených zatáček 1,1 m

Podrobnější návrh
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Hranice dotčených pozemků
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Vlastník dotčených parcel projektu je obec Brušperk
Parcela č. 2763/11, obec Brušperk 598038

Místní odtokové poměry

Místo realizace je srovnáno v celé své ploše do relativní roviny bez sklonu. Dráha
pumptracku bude umístěna v parkové části se vzrostlými stromy a travnatým
povrchem, který je trvale udržován a má dobré savé vlastnosti srážkové vody. Profil
dráhy bude vyspádován v celé své délce dovnitř nebo ven, čímž bude zajištěn trvale
suchý a pojízdný povrch a zároveň přirozené vsakování v okolí objektu. Uvnitř
objektu budou vytvořeny vsakovací jímky v hloubce min. 30 cm a vysypána
kamenivem pro zajištění tzv. přírodního vsakovacího systému. Tyto vsakovací jímky
budou zpravidla uvnitř klopených zatáček, ze kterých bude stékat největší množství
srážkové vody.



C1 Situace širších vztahů
C2 Situační katastrální výkres
D1 Schéma povrchů dráhy
D2 Technické schéma (půdorys)
D3 Řezy

Seznam výkresů:

Vyznačení půdorysu dráhy 
Sejmutí ornice v profilu dráhy s následným uložením pro opětovné použití
Návoz dobře zhutnitelné zeminy, ideálně obsahující kamenitou frakci
Hutnění konstrukčních vrstev v tloušťce 20-30cm
Úprava finálního tvaru dráhy
Pokryv dráhy lomeným kamenivem frakce 0-32mm
Hutnění a finální hlazení (shaping) finální vrstvy
Zatravnění a planýrovací práce

Předpokládaná doba výstavby 6 týdnů

Pracovní postup

Viz. příloha rozpočet
Předpokládané náklady

Zdroje
1 - www.mapy.cz
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